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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN
ANTWOORDEN VAN DE REGERING

MINISTER VAN LANDSVERDEDIGING

Vraag nr. 1
van 24 oktober 1975
van mevrouw G. DE KEGEL

Feest van de rijkswacht - Vlag en volkslied

Half oktober werd in het arrondissement Aalst een
feest van de rijkswacht georganiseerd.
De feestelijkheden begonnen met een Eucharistievie-
ring ; na de mis werd het vaderlands lied uitgevoerd.
Aan de voorgevel van de rijkswachtkazerne hing de
Belgische vlag.
Daar er bij de rijkswacht hieromtrent twijfel bestaat,
vernam ik graag van de heer Minister :
1. of aan de rijkswachtkazerne ook de Vlaamse Leeuw

niet mocht wapperen ter gelegenheid van het feest ;
2. of na de mis ook de Vlaamse Leeuw niet mocht

worden uitgevoerd.
N.B. : Dezelfde vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Binnenlandse Zaken.

Antwoord :

Volgens het koninklijk besluit van 5 juli 1974 mag
de vlag van de Nederlandse cultuurgemeenschap ge-
hesen worden op de openbare gebouwen in het Neder-
landse taalgebied indien de aard van de ceremonie het
vereist (art. 3).
Het feest van de rijkswacht heeft een nationaal karak-
ter en wordt gevierd in Brussel en in alle provincie-
hoofdplaatsen. Tot nog toe werd niet beslist voor dit
nationaal vieren de vlag van één der cultuurgemeen-
schappen te hijsen.
Wat het uitvoeren van de Vlaamse Leeuw betreft moet
worden aangestipt dat geen enkele militaire muziek-
kapel aanwezig was op het feest -van de rijkswacht te
Aalst.

MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN EN VAN
ONTWIKKELINGSSAMENWERKING

Vraag nr. 9
(zitting 1974-1975)
van 7 oktober 1975
van de heer J. VANDEMEULEBROUCKE

Culturele betrekkingen België - Suriname en Nederland-
se Antillen - Akkoorden

Volgens ,,Het Volk” van 5 juni 1975 zijn op het
Ministerie van Buitenlandse Zaken in Den Haag 2
overeènkomsten ondertekend over de culturele betrek-
kingen tussen enerzijds, België en anderzijds Suriname
en de Nederlandse Antillen.
Met het oog op het bevorderen van de samenwerking
op het gebied van onderwijs, wetenschappen en cul-
tuur zouden twee afzonderlijke vaste commissies in
het leven geroepen worden.
Graag vernam ik van de geachte Minister :
1. op welke wijze de drie cultuurgemeenschappen in

ons land bij de voorbereiding van dit akkoord wer-
den betrokken ;

2. op welke wijze de samenstelling en de werking van
die commissies in overeenstemming gebracht zal
worden met de autonomie waarover de cultuurge-
meenschappen in ons land beschikken ;

3. of er bij de samenstelling van de commissies ook
rekening zal worden gehouden met de beginselen
van het Cultuurpact.

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse
Aangelegenheden.

Antwoord :

1. Bij de voorbereiding van de akkoorden werden
vanzelfsprekend naast mijn diensten, ook de Depar-
tementen van Nationale Opvoeding en Cultuur
nauw betrokken.

2. Zoals zulks de regel is, zullen de leden van de
Gemengde Commissie gekozen worden om hun
kennis van de problemen die zich stellen in het
kader van de uitvoering van het cultureel akkoord.

3. Met het Cultuurpact, dat het voorwerp is van de
wet van 16.7.1973 waarbij de bescherming van de
ideologische en filosofische strekkingen gewaar-
borgd wordt, zal bij de samenstelling van die com-
missie vanzelfsprekend rekening gehouden worden.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN VAN
VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 13
(zitting 1974-1975)
van 21 oktober 1974
van de heer F. VANDAMME

Jeugddienst - Erkenning

De vakantievereniging ,,Wandelhemen”  te Mechelen
heeft op 25 maart 1973 een aanvraag tot erkenning
bij het Departement van Nederlandse Cultuur inge-
diend.
Wanneer kan deze sympathieke vakantievereniging
worden erkend ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de vakantie-
vereniging ,,Wandelhemen” heb ik d e  eer het geachte
Lid te verwijzen naar mijn antwoord op de vraag
nr. 133 dd. 26.6.75 van de heer Somers, zoals mij
gesteld via het Secretariaat van de Cultuurraad van de
Nederlandse Cuhuurgemeenschap.

Vraag nr. 158
(zitting 1974-1975)
van 9 september 1975
van de heer W. JORISSEN

Begijnhof te Mechelen - Bescherming 

Het antwoord van de geachte Minister op mijn vraag
nr. 155 was onvolledig. Graag had ik geweten of het
ja dan  neen juist is dat de procedure tot bescherming
van het Mechels Begijnhof als landschap werd ingezet
en dit reeds in 1974 ?
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En daarnaast of het stadsbestuur van Mechelen de
lijst van de eigenaars van de 141  panden reeds heeft .
overgemaakt voor het beschermingsdossier ?

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met de proce-
dure tot  bescherming van het Mechels Begijnhof kan
ik het geachte Lid meedelen dat deze procedure inder-
daad sinds 1.974 is ingezet. De gegevens waarover de
Rijksdienst voor Monumenten en Landschappen mo-
menteel beschikt, volstaan niet om de betekening te
verzenden. Het is niet gebruikelijk dat het gemeente-
bestuur de lijst van d e  eigenaars meedeelt, daar deze
gegevens enkel kunnen verstrekt worden door de
diensten van het Kadaster en de Registratie, bij wie
ze opgevraagd werden.

Vraag nr. 161
(zitting 1974-1975)

van 9 september 1975
van de heer G. VAN IN

Bestuur van culturele instellingen - Toepassing van het
Cultuurpact

Cultuurpactwet en -decreet voorzien, o.m. onder arti-
kel 8 en 9, in strikte schikkingen om het beheer te
regelen van instellingen die dienen om de infrastruc-
tuur ten behoeve van de materies opgesomd onder
artikel 2 van de wet van 21 juli 1975, ten dienste  van
de bevolking te stellen.
Het laat geen twijfel dat b.v. zwembaden, sportpar-
ken e.a. onder d e z e  materies vallen.
Speciaal voor wat betreft de bestaande instellingen,
afhangende van gemeenten, verenigingen van gemeen-
ten en provincies, is het zo dat vóór het van kracht
worden van wet en decreet reeds een beheersvorm
was gekozen.
In dit verband vermeldt artikel 5, lid 2, van de wet
alleen een termijn wanneer de infrastructuur per-
manent één ,,strekking” ter beschikking staat.
De bewindsvrouw gelieve ons te bevestigen dat op de
overheidsorganen, zoals door wet en decreet bedoeld,
d e  verplichting rust om, zo de bestaande beheersvor-
men niet aan de vereisten beantwoorden, onmiddellij-
ke aanpassingen door te voeren.
Tevens ware het nuttig te bepalen binnen welke ter-
mijn deze aanpassingen rederlijker wijze dienen te ge-
beuren.

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met de toepas-
sing van het Cultuurpact op het beheer van bestaande
instellingen, afhangende van een gemeente, een ver-
eniging van gemeenten of een provincie, heb ik de
eer het geachte Lid mee te delen dat deze overheids-
organen verplicht zijn het Cultuurpact toe te passen
op de beheersvormen van bedoelde instellingen.
Wat de organen betreft die tot stand kwamen vóór de
Cultuurpactwet of het Cultuurpactdecreet en waarin
de mandaten nog verder lopen, zullen, wanneer deze
mandaten een einde nemen, bij de hernieuwing ervan
de bepalingen van het Cultuurpact worden nageleefd.
Wat de organen betreft, die tot stand kwamen en
komen na de Cultuurpactwet en het Cultuurpactde-
creet moet hierop onmiddellijk de geldende wetgeving
worden toegepast.

In verband met de niet-naleving van het Cultuurpa&,‘
wil ik het geachte Lid verwijzen naar de wettelijke
beschikkingen zoals bedoeld in artikelen 21  tot en
met 26 van bedoelde wet en decreet.

Vraag nr. 162
(zitting 1974-  1975)
van 11 september 1975
van de heer W. KUIJPERS

Abdij Maagdendal te Oplìnter - Bescherming

Op 16 augustus 1972 deelde de Minister mij mede in
zijn antwoord op mijn parlementaire vraag dat de
Abdij Maagdendal te Oplinter zou kunnen genieten
van restauratie na aanvraag door de eigenaar.
Ik meen te weten dat dit enige pand uit de 13de  eeuw,
zo belangrijk voor de Getestreek destijds, zal worden
verkocht.
Wij zouden willen voorstellen dat de openbare bestu-
ren van Staat of Provincie dit geheel onder hun hoede
nemen door het als eigendom te verwerven. Het geheel
zou een vernieuwde bestemming kunnen krijgen ‘als
conferentieoord of als regionaal cultureel centrum.
Zouden wij mogen vragen of mevrouw de Minister
deze opvatting kan delen ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de abdij
Maagdendal te Oplinter heb ik de eer het geachte Lid
erop te wijzen dat geen enkele wet verbiedt dat als
beschermd monument of landschap erkende particu-
liere eigendommen van eigenaar veranderen.
Ik ben overigens van mening dat het opkopen van
beschermde gebouwen door de overheid een oplossing
is d i e  slechts in uiterste nood moet worden toegepast.
Tot heden is alleen h e t  poortgebouw van deze voor-
malige Cisterciënzerinnenabdij bij koninklijk besluit
dd. 5.5.59 als beschermd monument erkend. Voor de
rest van dit pand is de erkenningsprocedure bezig. Ik
verwacht eerlang van de Koninklijke Commissie voor
Monumenten en Landschappen een voorstel ter zake.
Pas dan zal ik e e n  beslissing nemen betreffende de
bescherming.
In verband met een mogelijke bestemming voor dit
pand heb ik mijn administratie opdracht gegeven een
onderzoek in te stellen naar de mogelijkheden die het
complex Maagdendal biedt.

Vraag nr. 165
(zitting 1974-1975)
van 18 september 1975
van de heer R. VANDEZANDE

Telefoongesprekken - Taalgebruìk .
In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 146 van
1 augustus 1975 antwoordde de geachte Minister mij
met eenvoudig het telefoonnummer van haar kabinet
op te geven.
Ik heb om nadere inlichtingen verzocht en deel haar
t h a n s  mede welke de uitslag is van mijn informatie.
Het telefoonnummer dat op het officiële document,
afkomstig van het Ministerie van Nederlandse Cul-
tuur, vermeld was is 02/73.56.140,  toestel 427, Minis-
terie van Nationale Opvoeding en Nederlandse Cul-
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tuur, Kortenberglaan 158, 1040 Brussel. De persoon
in kwestie, om wie het in mijn parlementaire vraag
nr. 146 ging, belde het voormelde officiële nummer op
en vroeg het toestel 427 aan. De telefoniste meldde
zich in het Frans aan en vroeg aan de betrokken per-
soon, die licentiaat Germaanse talen is, of hij geen
Frans kende. Daar hij ontkennend antwoordde, ver-
bond zij hem met een ander toestel, nl. 512. Hier werd
hij opnieuw in het Frans te woord gestaan. De per-
soon die hem daar t e  woord stond, scheen toch zoveel
Nederlands te begrijpen dat hij vroeg een uur later
opnieuw o p  t e  bellen daar hij een Nederlandstalige
zou zoeken. Een uur later belde de licentiaat opnieuw
en kreeg aan het toestel een Nederlandstalige die
evenwel geen enkel positief antwoord op de gestelde
vragen kon geven.
Ik meen d a t  de geachte Minister thans over de nodige
gegevens beschikt om mij van antwoord te dienen en
ik meen dat de gewraakte feiten niet door de beugel
kunnen.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met het taal-
gebruik door telefonisten van mijn departement kan
ik het geachte Lid meedelen dat een omvangrijk deel
van de Franse en Nederlandse culturele diensten, be-
horend tot twee onderscheidene ministeries, gevestigd
zijn in hetzelfde pand, Kortenberglaan 158, 1040 Brus-
sel.
Daar zijn d e  twee sectoren duidelijk gescheiden ge-
houden, met uitzondering van de ,,Internationale Cul-
turele Betrekkingen”, waar tal van dossiers in verband
met culturele akkoorden, Raad van Europa, Unesco
e.a. gezamenlijk moeten worden behandeld. Toestel
512 staat in een kantoor waar Franstalig én Neder-
landstalig personeel samenzit, zodat het best mogelijk
is dat een Franssprekende beambte de hoorn opneemt
voor de oproep van een Nederlandssprekend corres-
pondent. Het omgekeeade kan zich ook voordoen.
De telefooncentrale en de telefonisten behoren tot de
bevoegdheid van de R.T.T. Hoewel erover gewaakt
wordt dat d e  telefonisten volstrekt tweetalig zijn, be-
staat hier ook de mogelijkheid bij een anderstalige
terecht t e  komen.
Aan deze stoornissen zal eerlang een einde komen,
wanneer begin 1976  alle Nederlandse culturele diens-
ten zullen samengevoegd worden in het pand Kolo-
niënstraat 1, 1000 Brussel.

Vraag  nr. 168
(zitting 1974-1975)
van 29 september 1975
van de heer W. JORISSEN

Begijnhof te Mechelen - Bescherming

In een brief aan een Mechels kunstenaar heeft de
geachte Minister geschreven dat vorig jaar reeds de
procedure ter bescherming van het Mechelse Begijn-
hof werd ingezet.
Op de jongste gemeenteraadszitting t e  Mechelen be-
weerde het college van burgemeester en schepenen van
heel deze beschermingsprocedure niet op de hoogte te
zijn gebracht.
Kan de geachte Minister me meedelen of de bevoegde
instantfes verzuimd hebben het Mechelse college op de
hoogte te brengen van deze beslissing ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de bescher-
ming van het Mechelse Begijnhof moet ik het geachte
Lid verwijzen naar mijn antwoord op zijn vraag nr.
158 dd. 9.9.75,  gesteld via het Secretariaat van de Cul-
tuurraad.

Vraag nr. 170
(zitting 1974-1975)
van 29 september 1975
van de heer A. DIEGENANT       
Vlaams Brabant en Brussel --Eigen provinciale BLOSO-
inspecteur

De sportbeoefening in Vlaams Brabant kent een gesta-
dige uitbreiding. Vlaams Brabant, Brussel inbegrepen,
beschikt evenwel sedert geruime tijd niet over een
eigen provinciale BLOSO-inspecteur.
Mak ik mevrouw de Minister verzoeken me te willen
meedelen :
1. of ze een afzonderlijke inspecteur voor Vlaams

Brabant opportuun acht ;
2. indien ja, wat er de aanstelling van een inspecteur

lichamelijke opvoeding en sport voor dit gewest in
de weg staat ?

Antwoord :
In antwoord op ti jn vraag in verband met de benoe-
ming van een eigen provinciale BLOSO-inspecteur
voor Vlaams Brabant en Brussel heb ik de eer het ge-
achte Lid het volgende mee te delen :
Het koninklijk besluit dd. 4.10.1971  tot vaststelling
van d e  organieke personeelsformatie van het personeel
van de niveaus 1, 2, 3 en 4 van het Hoofdbestuur van
het Ministerie van Nationale Opvoeding en Neder-
landse Cultuur, zoals het gewijzigd werd, voorziet,
wat het Bestuur voor Lichamelijke Opvoeding, Sport
en Openluchtleven betreft, in 10 betrekkingen van
inspecteur.
Hiervan zijn er momenteel slechts 7 bezet. Deze be-
trekkingen zijn gemene graden van inspecteur waar-
van de aanwerving valt onder de bepalingen van het
K.B. van 7 maart 1974 (Belgisch Staatsblad van
22 maart 1974)  betreffende de werving van perso-
neelsleden i n  de besturen en andere diensten van de
ministeries. Krachtens artikel 10 van dit besluit kun-
nen alleen gegadigden die zich bij de Vaste Wervings-
secretaris kandidaat hebben gesteld, in dienst genomen
worden in de ministeries.
Voor de 3 vakante posten werd, te gepasten tijde, via
de bevoegde instanties, aan het Vast Wervingssecre-
tariaat de vervanging van de ontslagnemende titula-
rissen gevraagd.
Tot nu toe echter heeft voormelde instantie geen
plaatsvervangers t e r  beschikking gesteld van het Be-
stuur voor Lichamelijke Opvoeding, Sport en Open-
luchtleven.

Vraag nr. 171
(zitting 1974-1975)
van 29 september 1975
van de heer A. DIEGENANT

Dilbeek - Rìjkssportcentrum

Met ingang van 30.10.1968 werd t e  Dilbeek een rijks-
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sportcentrum ingericht. Tot op heden beperkt dit zich
tot een luchtdraaghal.
Dit centrum werd evenwel aangekondigd als het rijks-
sportcentrum voor Vlaams Brabant. Er werd zelfs een
maquette van tentoongesteld.
Mag ik mevrouw de Minister verzoeken mij te willen
meedelen :
1. welke voorzieningen voor het Rijkssportcentrum te

Dilbeek thans gepland werden ?
2. welke aanvangsdatum er voor de realisatie hiervan

voorzien werd ?
3. welke de vermoedelijke duur is van het realisatie-

programma ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met het Rijks-
sportcentrum t e  Dilbeek kan ik het geachte Lid mee-
delen dat de uitbreiding van de bestaande sportinfra-
structuur van het Rijk afhankelijk is van een aantal
elementen, waarvan hierna enkele vermeld worden.
Vooreerst moet een grondruil met de gemeente door-
gevoerd worden. Het Comité tot Aankoop werd met
deze zaak belast en stelt een spoedige en definitieve
regeling in het vooruitzicht. Zolang de terreinproble-
men en bovengenoemde grondruil niet opgelost zijn
kan met de uitbouw van het geplande Rijkssportcen-
trum te Dilbeek niet gestart worden.
Vervolgens moet nog steeds een bouwprogramma wor-
den vastgesteld. Dit zal gebeuren rekening houdend
met alle bestaande of geplande sportaccommadaties  te
Dilbeek en de omringende gemeenten.
De gemeentelijke sportraad werd in dat verband om
advies verzocht. Dit Rijkssportcentrum zal vooral be-
stemd zijn voor de lokale bevolking en de Neder-
landstalige bevolking uit de Brusselse gemeenten voor
zover het niet gebruikt wondt voor de eigen werking
van het BLOSO.
Tenslotte is het nuttig erop te wijzen dat enkele be-
langrijke rijkssportcentra in de andere provincies in
bouw zijn. De voltooiing van deze centra vraagt dus-
danige financiële inspanningen dat de beperkte’ be-
schikbare kredieten haast volledig opgeslorpt zijn.
Ik stel er prijs op het geachte Lid de verzekering te
geven dat ik van oordeel ben dat te Dilbeek het be-
langrijkste Rijkssportcentrum van Vlaams Brabant
moet uitgebouwd worden.

Vraag nr. 172
(zitting 1974- 1975)
ven 1 oktober 1975
van de heer M. COPPIETERS

Belgisch-Nederlands Cultureel Akkoord - Ministerieel
besluit van 22 november 1963

Een ministerieel besluit van 22 november 1963 regelt
de subsidiëring van Belgisch-Nederlandse activiteiten
op het terrein van het volksontwikkelingswerk en het
cultureel grensverkeer, dit in het kader van het ver-
drag ‘betreffende de culturele en intellectuele betrek-
kingen tussen België en Nederland, ondertekend te
‘s-Gravenhage op 16 mei 1946.
Graag vernam ik van mevrouw de Minister :
1. welke kredieten in de begroting Nederlandse cul-

tuur 1972, 1973 en 1974 werden ingeschreven ter
uitvoering van dit besluit ;

2. ter subsidiëring van welke activiteiten die kredie-
ten in de genoemde jaren werden gebruikt ;

3. of de ingeschreven kredieten helemaal werden op-
gebruikt.

Antwoord :
Ik heb de eer aan het geachte Lid de bijzonderheden
mede te delen over de aanwending van de kredieten
van het Belgisch-Nederlands Fonds voor de begro-
tingsjaren 1972, 1973 en 1974 ter subsidiëring van
Belgisch-Nederlandse activiteiten volgens het minis-
terieel besluit van 22 november 1963.
Er dient te worden opgemerkt dat op het Belgisch-
Nederlands Fonds geen afzonderlijke kredieten inge-
schreven worden ter subsidiëring van activiteiten vol-
gens het voornoemd ministerieel besluit. De bijge-
voegde lijst vermeldt dus enkel de activiteiten die
gesubsidieerd werden ter uitvoering van het ministe-
rieel besluit van 22 november 1963.
Activiteiten gesubsidieerd volgens het ministerieel
besluit van 22 november 1963.

Bedrag
Begrotingsjaar 1972
- Vlaams-Nederlandse jongerencon-

tactweek t e  Bemelen : 22.7.72 tot
28.7.72 2.557,-  fr.

- Contactweken in België en Neder-
land (Heverlee - Bemelen) 21.046,- fr.

- Belgisch-Nederlands Festival te
Olloy-sur-Viroin 30.000,- fr.

- Optreden Kabaret Ivo De Wijs te
Vilvoorde 14.850,- fr.

- Studiereis ingericht door het ,,Cen-
trum voor sociaal-cultureel werk”
uit Nederland aan Vlaanderen 17.850,- fr.

86.303,- fr.
Begrotingsjaar 1973
- Jongerencontactweek te Bemelen 2.836,-  fr.
- Belgisch-Nederlandse uitwisseling

van jonge toekomstige  onderne-
mers uit het midden- en kleinbe-
drijf 7.944,-  fr.

- Belgisch-Nederlandse Conferentie
in de Volkshogeschool Overcinge
te Havelte (Drente). 18.385,- fr.

- Cursus voor de Bergerscholenge-
meenschap te Kessel 23.507,- fr.

- Studiedagen in de Volkshoge-
school Valkenburg 17.959,-  fr.

- Centrum voor sociaal-cultureel
werk. Oriëntatiebezoek aan de
provincies Noord- en Zuid-Hol-
land 10.325,-  f r .

- Optreden Kabaret Ivo De Wijs te
Vilvoorde 17.500,- fr.

- Eendagsexcursies naar Nederland
- spelenderwi js 13.481,- fr.

- Vormingsdagen voor Belgische
College- en Lyceumleerlingen te
St.-Nicolaasga Friesland 12.000,- fr.

123.937,-  fr.
Begrotingsjaar 1974
- Toelage aan de Internationale

Ontmoetingsdagen voor Cursus-
leid (st)ers 21.900,-  fr.
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- Uitwisseling werkende jeugd -
Overpelt - Eindhoven

- Uitwisseling tussen Chirojeugd en
Jong-Nederland

- Internationale jeugduitwisselingen
van de Socialistische Federatie voor
Jeugdateliers

- Optreden Vrouwencabaret van Na-
tascha Emanuels te Vilvoorde

- Toelage aan de Stichting Lodewijk
de Raet. Cursus voor de Berger-
scholengemeenschap voor meisjes
te Kessel-Lo en te Lo

- Conamus Cabaret Concours
- Studiebezoek, Laboratorium voor

bedrijfsdidactiek aan het N.P.I. te
Leis t

- Pax Christi  : Vlaams-Nederlandse
animatiewerkweek te Valkenburg

- Seminarie ,,Vormingswerk  in Vak-
beweging”

- Tweedaagse vormingssessie ,,De
vrijwilliger in de sociale dienstver-
lening” door Wederzijds Hulpbe-
toon te Aardenburg

- Congres E.U.J.C.D. te Maastricht
- Internationaal cultureel weekend

te Bergen-aan-Zee

18.240,- fr.

7.250,-  fr.

14.850,- fr.

17.500,- fr.

48.020,-  fr.
17.500,- fr.

11.520,- fr.

8.130,-  fr.

28.274,- fr.

6.158,-- fr.
23.760,- fr.

6.750,-  fr.

229.852,-  fr.

Vraag nr. 173
(zitting 1974-1975)
van 2 oktober 1975
van mevrouw G. DE KEGEL

Vlaamse fìhs - Subsìdiëring

Graag vernam ik van mevrouw de Minister de vol-
gende inlichtingen in verband met de produktie van
Vlaamse films.
1. Welke zijn d e  Vlaamse films waaraan het Ministe-

rie tijdens de laatste vijf jaren een subsidie heeft
verleend voor de produktie ervan ?

2. Welk bedrag werd door de BRT betaald voor de
uitzending van elk van deze films ?

Antwoord :
In antwoord op haar vraag in verband met de subsi-
diëring van Vlaamse films kan ik het geacht Lid mede-
delen dat gedurende de laatste vijf jaar de volgende
films werden gesubsidieerd.

1970
- ,,Het Nederlands in de

wereld” en ,,De versprei-
ding v. d. Vlaamse kunst
over de wereld” : E. Degelin

- Rolande met de bles : R. Verhavert
- Malpertuis : H. Kümel
- Paul De Vree and his

disperate killers : L. Celis
- De Belgische folklore : H. Storck
- Jonny en Jessy (uitwer-

king van scenario) : W .  Andersen
- Het laatste oordeel : G. Henderickx
- De Zon : L. Bex
- 30 zit- en 79 staanplaat-

sen : .  P .  Simons

- Het lofwoord : E. Le Bon
- De Madonna van Neder-

munster : J .  J a c o b s
- Salut en de kost (uit-

werking van scenario) : P. Le Bon

1971
- Pegasus. : R. Servais
- Elodie, melodie : G. Diddens
- Lodewijk De Raet : F. Buyens
-- Het Dwaallicht : F. Buyens
- Jonny en Jessy : W.  Andersen
- Wondershop : G. Staes
- Van Ensor tot Permeke : G. Deses
- Ieder van ons : F. Buyens
- Ontwikkelingshulp in

Zaïre en verdere Europe-
se opnamen van de films
,,Het Nederlands in de
wereld” en ,,De versprei-
ding van de Vlaamse
kunst over de wereld” : E. Degelin

- Slijk : P. Conrad
- James Ensor : P. Haesaerts
- Ontbijt voor twee : R. Van Eyck
- De goden moeten hun

getal hebben : J. Jacobs

1972
- Angela : N. Van der Heyde
- Niet voor de poesen : F. Rademaekers
- De dood van een sand-

wichman : R. De Hert
- Luc Peire’s environment : J. Mi1
- De Meeuw: H. Vander  Vennet
- Ego: D. Schelfthout
- De grote verzoeking van

St.-Antonius : H. De Kempeneer
- Dood van een non : P. Collet  & P. Drouot
- België in de wereld (pro-

ject) : E. Degelin

1973
- De Loteling : R. Verhavert
- Salut en de kost : P. Le Bon
- De goden moeten hun

getal hebben : J. Jacobs
- Felix De Boeck Retro-

spectieve : G. Deses
- België in de wereld (pro-

ject) : E. Degelin
- Verloren Maandag : L. Monheim
- Golden Ophelia : M. Martin

1974
- Pallieter : R. Verhaevert
- Het lege huis : N. Van der Heyde
- Musica H. Van der Horst
- Verbrande brug : G. Henderickx
- De riolentocht : D. Van den Eynden
- Science Fiction : G. Henderickx
- Salt Canyon Massacre : J. De Hert
- Avonturen van een alle-

daagse held : L. Van de Velde
- Marnix Gijsen  achterna

(afwerking) : J. Claes

Het antwoord op het 2e deel van haar vraag zal aan
het geachte Lid worden toegezonden zodra de gege-
vens in mijn bezit zijn.
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Vraag nr. 174
(zitting 1974-1975)
van 3 oktober 1975
van de heer M. VAN HAEGENDOREN

Kadervorming - Subsìdiërìng

Mag ik, via het Bulletin van Vragen en Antwoorden,
van de geachte Minister vernemen welk bedrag op
de begroting 1975  tot 1 oktober 1975  werd uitgekeerd
voor kadercursussen ?

Welk gedeelte werd toegekend :
1. aan erkende en gesubsidieerde ledenverenigingen

voor de vorming van eigen kaders ;
2. aan vormingsorganisaties voor algemene kadervor-

ming ten aanzien van het maatschappelijk leven ;
3. aan vormingsorganisaties voor specifieke kadervor-

ming ten aanzien van het sociaal-cultureel vor-
mingswerk ?

Mak ik rechtstreeks van de geachte Minister verne-
men de bedragen, cursussen en organisaties in ver-
band met de vorige vragen ?
Mag ik via het Bulletin van Vragen en Antwoorden
vernemen welke bedragen onder dezelfde rubrieken
nog niet uitgekeerd maar toegezegd zijn en eveneens
rechtstreeks voor welke cursussen en organisaties ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geacht Lid mee-
delen dat de Dienst voor Volksontwikkeling geen
speciale indeling maakt in verband met kadervorming
gezien het feit dat tot hiertoe alle organisaties voor
vormings-- en ontwikkelingswerk werden erkend op
basis van hetzelfde K.B. van 24 maart 1967. Alle er-
kende organisaties kunnen aanvragen om subsidie in-
dienen voor kadervormingsinitiatieven.
Een lijst bestaande uit 2 delen, nl. de reeds uitgekeerde
subsidies in verband met kadervorming 1975  en de
toegezegde maximumsubsidies in verband met kader-
vorming 1975,  zal aan het geachte Lid persoonlijk
[toegezonden worden gezien het een uitgebreid aantal
gegevens bevat.

Vraag nr. 176
(zitting 1974-  1975)
van 3 oktober 1975
van de heer W. JORISSEN

Mechelen - Bescherming van het stadsgezicht op de
Katelìjnekerk

Te Mechelen heeft men vanaf de hoek van de Begga-
straat naast de Begijnhofkerk een enig uitzicht op de
Katelijnekerk. Geruchten doen de ronde dat een huis
waarvan het dak een wezenlijk onderdeel vormt van
di t  stadsgezicht zou worden verbouwd. Mechelen zag
de jongste tijd heel wat waardevols verloren gaan
zoals de Winketbrug, overal geciteerd als een voor-
beeld van industriële archeologie, en een paar maan-
den geleden nog een gedeelte van de Begijnhofmuur,
en dit terwijl de procedure tot erkenning als beschermd
monument volop aan de gang was. Dit verklaart de
vrees van vele Mechelaars d a t  plotseling nog andere
waardevolle gebouwen of stedegezichten zouden ver-
dwijnen.

Kan de geachte Minister mij meedelen waarom ver-
meld stadsgezicht nog niet a l s  beschermd werd er-
kend ? En anderzijds of men d e  erkenningsprocedure
thans niet zo vlug mogelijk moet inzetten om elk
risico van verknoeiing ervan te voorkomen ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de be-
scherming  van het stadsgezicht op de Katelijnekerk
te Mechelen moet ik het geachte Lid verwijzen naar
mijn antwoord op zijn vraag nr. 158 dd. 9.9.75,  mij
gesteld via het Secretariaat van de Cultuurraad.

Vraag nr. 177
(zitting 1974-1975)
van 7 oktober 1975
van de heer J. VANDEMEULEBROUCKE

Culturele betrekkingen België - Suriname en Nederland-
se Antillen - Akkoorden

Volgens ,,Het Volk” van 5 juni 1975  zijn op het
Ministerie van Buitenlandse Zaken in Den Haag 2
overeenkomsten ondertekend over de culturele betrek-
kingen tussen enerzijds België en anderzijds Suriname
en de Nederlandse Antillen.
Met het oog op het bevorderen van de samenwerking
op het gebied van onderwijs, wetenschappen en cul-
tuur zouden twee afzonderlijke vaste commissies in
het leven geroepen worden.
Graag vernam ik van de geachte Minister :
1. op welke wijze de drie cultuurgemeenschappen in

ons land bij de voorbereiding van dit akkoord wer-
den betrokken ;

2. op welke wijze de samenstelling en de werking van
die commissies in overeenstemming gebracht zal
worden met de autonomie waarover de cultuurge-
meenschappen in ons land beschikken ;

3. of er bij de samenstelling van de commissies ook
rekening zal worden gehouden met de beginselen
van het Cultuurpact.

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Buitenlandse Zaken en van Ontwikke-
lingssamenwerking.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte Lid
mededelen dat bij de voorbereiding van de overeen-
komsten voor de culturele betrekkingen tussen ener-
zijds België en anderzijds Suriname en de Nederland-
se Antillen verantwoordelijke ambtenaren betrokken
waren van het Ministerie van Buitenlandse Zaken en
van beide Ministeries van Cultuur. De Ministers van
Cultuur gaven hun akkoord over de opgestelde tek-
sten die omvatten :
1. twee overeenkomsten tussen België en het Konink-

rijk der Nederlanden betreffende de culturele be-
trekkingen van België met de Nederlandse Antil-
len, resp. Suriname ;

2. twee protocollen van uitvoering inzake bovenge-
noemde overeenkomsten.

Rekening houdend met de grondwettelijke besprekin-
gen tussen Nederland e n  Suriname is nog geen begin
gemaakt met de uitvoering van dit akkoond. De uit-
voering mag worden verwacht in de loop van 1976.
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Vraag nr. 178
(zitting 1974-  1975)
van 8 oktober 1975
van de heer M. VAN HAEGENDOREN

Decreet van 19 juli 1973 tot regeling van hef gebruik
van de talen voor de sociale betrekkingen tussen de
werkgevers en de werknemers, alsmede van de door de
wet e n  de verordeningen voorgeschreven akten en be-
scheiden van de ondernemingen - Toepassing

In aansluiting op mijn parlementaire vraag nr. 152
betreffende het decreet van 19 juli 1973  tot regeling
van het gebruik van de talen voor de sociale betrek-
kingen tussen de werkgevers en de werknemers, als-
mede van de d o o r  de wet en de verordening voorge-
schreven akten en bescheiden aan de ondernemingen,
informeerde ik of de ministeriële werkgroep en de
werkgroep ad hoc rekening houden met de adviezen
die de Vaste Commissie voor Taaltoezicht heeft uit-
gebracht betreffende problemen die door het decreet
niet anders worden opgelost dan door artikel 52 van
de samengevoegde wetten.
In haar antwoord verstrekt de Minister inlichtingen
over het juridische statuut van de Vaste Commissie
voor Taaltoezicht, inlichtingen die wij natuurlijk ken-
nen, maar zij antwoordt niet op mijn zeer duidelijke
vraag.
Ik moge er bij deze om verzoeken te vernemen of de
werkgroep ad hoc in haar advies afwijkt van de be-
staande uitspraken van de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht ?
Ik wens ook te vernemen of de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht geraadpleegd werd door de regering en
door de werkgroep ad hoc en, zo neen, waarom men
dit verwaarloosde ?
Mocht de geachte Minister niet op de hoogte zijn
van de adviezen van de Vaste Commissie voor Taal-
toezicht dan kan ik haar die verstrekken.

Antwoord :
Ik ben zo vrij, het geachte Lid erom te verzoeken, de
tekst van mijn antwoord op zijn vraag nr. 152 even
opnieuw te willen overwegen. Ik ben er namelijk
van overtuigd d a t  hij, na grondig herlezen van dit
antwoord, het met mij erover eens zal willen zijn, dat
de tekst ervan wel degelijk een concreet antwoord
bevat op zijn vraag nr. 152.
De twee onderdelen van de huidige vraag van het
geachte Lid werden naar ik meen ondubbelzinnig be-
antwoord, en wel in deze zin :
- de Vaste Commissie voor Taaltoaicht kreeg als

dusdanig geen adviesbevoegdheid m.b.t. het de-
creet van 19 juli 1973  en diende dus niet te wor-
den geraadpleegd ;

- de werkgroep ad hoc houdt in zijn advies over de
problemen die door het decreet niet anders worden
opgelost dan door art. 52 van de gecoördineerde
wetten op het gebruik der talen in bestuurszaken,
inderdaad rekening met de desbetreffende advie-
zen van de V.C.T.

Indien het geachte Lid in het bezit denkt te zijn van
adviezen van de V.C.T. die de regering onbekend
zouden zijn, zal hij mij wel het genoegen willen doen
mij vertrouwelijk de wijze mede te delen waarop die
adviezen in zijn bezit gekomen zijn.

Vraag nr. 179
(zitting 1974-1975)
van 8 oktober 1975
van de heer W. JORISSEN

Mechelen - Beschermde gebouwen in de Kraanstraat

Op de hoek van de Kraanstraat en de Dijle  te Meche-
len wordt een nieuw gebouw opgetrokken vlak b i j
drie als beschermd erkende huizen.
Kan de geachte Minister mij meedelen of de normale
procedure van goedkeuring gevolgd werd door de
plannen te onderwerpen aan de goedkeuring van de
Nationale Commissie voor Monumentenzorg ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met bescherm-
de gebouwen in de Kraanstraat te Mechelen kan ik
het geachte Lid meedelen dat voor de gestelde aan-
gelegenheid het advies van d e  Koninklijke Commissie
voor Monumenten en Landschappen werd ‘ingewon-
nen. Deze commissie adviseerde in vergadering van
18.9.75 geen bezwaar te hebben tegen bebouwing
maar ging niet akkoord met de ingediende plannen.
De Commissie was van oordeel dat moest worden ge-
opteerd voor een eigentijdse architectuur.

Vraag nr. 181
(zitting 1974-1975)
van 15 oktober 1975
van mevrouw N. MAES

Jeugdclubs - Erkenning en subsìdìërìng

Mag ik vernemen :
1. welke jeugdclubs door  de Minister worden erkend ;
2. welke plaatselijke jeugdclubs werden gesubsidieerd;
3. hoeveel de uitkering van die subsidie in het laatste

jaar bedroeg ?

Antwoord :

In antwoord op haar vraag in verband met de erken-
ning en subsidiëring van Jeugdclubs heb ik de eer het
geachte Lid mee te delen d a t  het antwoord haar per-
soonlijk zal worden toegestuurd gezien het een uitge-
breid aantal gegevens bevat.

Vraag nr. 1
van 24 oktober 1975
van de heer F. BAERT

Sìn t- Amandsberg -
en het Begìjnho f

Bescbermìng van het Campo Sant0

Het zal d e  Minister zeker niet onbekend zijn, dat het
Campo Santo en het Begijnhof te St.-Amandsberg,
afgezien van hun culturele betekenis, ook interessante
en zeer mooie stadsgezichten zijn, die zowel volgens
de bestaande wetgeving als volgens het ontwerp van
decreet tot bescherming van monumenten en van
stads- en dorpsgezichten, zeker voor bescherming in
aanmerking komen.
Ik moge de geachte Minister vragen of er reeds  stap-
pen werden gedaan om d e z e  beide stadsgezichten te
beschermen en welk gevolg daaraan t o t  nu toe werd
gegeven.
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Antwoord : worden uitsluitend to t  de Franse cultuurgemeenschap

In antwoord op zijn vraag in verband met de bescher-
ming van het Campo Santo en het Begijnhof te Sint-
Amandsberg heb ik de eer het geachte Lid mee te
delen dat ik aan de Rijksdienst voor Monumenten- en
Landschapszorg opdracht gegeven heb een onderzoek
ter plaatse in te stellen.

te behoren.
Graag vernam ik of dezelfde maatregelen reeds geno- 
men werden voor het hijsen van de vlag van de Neder-
landse cultuurgemeenschap ?

Antwoord :

Vraag nr. 4
van 3 november 1975
van de heer W. JORISSEN

In antwoord op zijn vraag in verband met de bevlag-
ging met de vlag van de Nederlandse cultuurgemeen-
schap wil ik het geachte Lid verwijzen naar mijn ant-
woond op de vraag gesteld door de heer Raskin Raskin onder
nr. 114 dd. 21.5.75.

Begijnbof te Mechelen - Bescherming

In aansluiting op het antwoord op mijn vraag nr. 158
van 9 september jl. had ik graag van mevrouw de
Minister vernomen of het Mechelse stadsbestuur al
dan niet op de hoogte werd gesteld van het feit dat
de procedure ter bescherming van het Mechelse Be-
gijnhof in 1974  werd ingezet ?
Zou mevrouw de Minister, zo dit nog niet gebeurde,
de nodige maatregelen willen treffen om dan thans
het stadsbestuur te verwittigen ?

MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 15
(zitting 1974-1975)
van 6 oktober 1975
van de heer A. BOURGEOIS

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met de bescher-
ming van het Begijnhof te Mechelen heb ik de eer het
geachte Lid te verwijzen naar mijn antwoorden op de
door hem gestelde vragen betreffende d e z e  aangele-
genheid, waarin gehandeld wordt over vergaderingen
van leden van de Rijksdienst voor Monumenten- en
Landschapszorg en het Stadsbestuur van Mechelen.
Ik heb aan de Rijksdienst voor Monumenten- en Land-
schapstorg opdracht gegeven het Stadsbestuur van
Mechelen schriftelijk in kennis te stellen van het ge-
noemde dossier.

Vraag nr. 5
van 3 november 1975
van d e  heer W. JORISSEN

Begijnhof te Mecbeien - Bescherming

Kan de geachte Minister mij meedelen hoever het
staat met de procedure voor de bescherming van het
Mechelse Begijnhof ?

Voortgezet onderwijs - Studietoelagen 1974-1975

In antwoord op mijn parlementaire vraag van 17 juli
ll. had de Minister mij medegedeeld dat een eerste
reeks van 83.349 studietoelagen voor het secundair
onderwijs in betaling werden gesteld, waarvan 18.855
voor de provincie West-Vlaanderen.
Het blijkt echter dat voor het schooljaar 1974-1975
zowat 261.000 aanvragen werden ingediend.
1. Hoeveel studietoelagen voor he t  secundair onder-

wijs werden reeds toegekend voor het schooljaar
1974-1975 ?
Hoeveel aanvragen werden afgewezen en hoeveel
zijn nog in onderzoek ?

2. Kunnen dezelfde inlichtingen worden gegeven voor
de provincie West-Vlaanderen ?

3. Hoeveel tijd verloopt er gewoonlijk tussen de aan-
kondiging van de inbetalingstelling en de uitbeta-
ling aan de betrokkenen ?

4. Hoeveel reeksen toelagen en welk aantal werden
op huidig ogenblik reeds uitbetaald voor heel het
Vlaamse landsgedeelte en voor de provincie West-
Vlaanderen ?

Antwoord :

5. Welke zijn de vooruitzichten voor de uitbetaling
van d e  overblijvende reeksen ? Binnen welke ter-
mijn mogen die worden verwacht ?

Voor het antwoord op zijn vraag in verband met de
bescherming van het Begijnhof te Mechelen heb ik de
eer het geachte Lid te verwijzen naar mijn antwoord
op zijn vraag nr. 158 dd. 9.9.75.

Antwoord :

Vraag nr. 6
von 7 november 1975
van de heer J. VALKENIERS   . .    . 
Bevlaggìng met de vlag van de Nederlandse cultuur-
gemeenschap

Op 20.7.75 werd door de Koning bekrachtigd wat
door de Cultuurraad voor de Franse cultuurgemeen-
schap werd aangenomen, namelijk dat de vlag van de
Franse cultuurgemeenschap op 27 september gehesen

, moet worden in het tweetalige gebied Brussel-Hoofd-
stad op de openbare gebouwen waar instellingen zijn
gevestigd die wegens hun activiteiten geacht moeten

Het geachte Lid gelieve hierna het antwoord te vinden
op de gestelde vragen :
Stand op 30 september 1975.
1. Op de 204.282 geregistreerde aanvragen voor se-

cundair onderwijs 1974-1975,  werden 123.696  toe-
lagen verleend ;
53.545 aanvragen afgewezen ;
nog 27.041 dossiers blijven onvolledig.

2. Wat de provincie West-Vlaanderen betreft, luiden
de cijfers :
28.919 toelagen verleend ;
-I- 12.390 aanvragen afgewezen ;
nog zowat 5.000 dossiers blijven onvolledig.

3. Tussen de mededeling van de toekenning en de
uitbetaling aan de betrokkenen, verloopt ten minste
een week.
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4. Tot nog toe werden drie reeksen uitbetaald :
- een le reeks van 83.357, waarvan 18.855 voor

West-Vlaanderen ;
- een Ze reeks van 31.914, waarvan 8.705 voor

West-Vlaanderen ;
- een 3e reeks van 8.425, waarvan 1.359 voor

West-Vlaanderen.
5. De afhandeling van de resterende dossiers en de

uitbetaling van de studietoelagen worden voor
november e.k. verwacht.

Vraag nr. 1
van 27 oktober 1975
van de heer A. BOURGEOIS

Lager onderwijs - Aanpassingsklassen

Sinds het vorig schooljaar werd in het L.O. in de mo-
gelijkheid voorzien tot het inrichten van aanpassings-
klassen.
Dit initiatief kan van zeer groot nut zijn, indien het
op een goede wijze wordt aangevat en op bevoegde
wijze uitgevoerd.
Graag zou ik dienaangaande een aantal inlichtingen
ontvangen.
1. Hoeveel aanpassingsklassen werden voor het voor-

bije schooljaar 1974-75 opgericht, zo mogelijk ook
per provincie ?
Is het aantal voor het schooljaar 1975-76 reeds
bekend ?

2. Is het mogelijk geweest de leerkrachten die met
een aanpassingsklas belast worden precies omschre-
ven opdrachten en onderrichtingen te geven ?
Welke ?

3. Is het mogelijk geweest die leerkrachten aangepaste
bijscholing te geven of wordt die in het vooruit-
zicht gesteld ?

4. Werden de aanpassingsklassen aan een bijzondere
inspectie onderworpen ?
Kan eventueel bondig worden medegedeeld welke
de ervaringen van de inspecties zijn ?

Antwoord :

1. Aantal opgerichte aanpassingsklassen tijdens het
schooljaar 1974-1975 :
- Rijksonderwijs : 152
- Gesubsidieerd officieel onderwijs : 110
- Gesubsidieerd vrij onderwijs : 361

Algemeen totaal : 623
Wat het schooljaar 1975-1976 betreft is het aantal
nog niet bekend voor het gesubsidieerd onderwijs.
Voor het rijksonderwijs zijn 177 klassen opgericht
in 1975-1976.

2. In de ministeriële circulaires van 23 augustus 1973,
22 augustus 1974 en 14 augustus 1975 werden alge-
mene voorschriften ten behoeve van d e  leerkrachten
aan de betrokken scholen medegedeeld. Tevens is
het de taak van de inspectie de leerkrachten regel-
matig te volgen en hun met raad en daad bij te
staan, ook in verband met de inrichting en de wer-
king van de aanpassingsklassen.

3. Om als taakleraar te fungeren moeten de betrokke-
nen aan de volgende voorwaarden voldoen, nl. :
- ten minste 6 jaar praktijk hebben in het onder-

wijs ;

- in het bezit zijn van het diploma of getuig-
schrift van pedagogische wetenschappen of h e t
brevet verworven hebben voor het verstrekken
van onderricht in het buitengewoon onderwijs.

Zoals hierboven vermeld onder nr. 2 worden deze
leerkrachten werkelijk geholpen tijdens de bezoe-
ken van de inspectie en in de pedagogische verga-
deringen.
Aan Nederlandstalige zijde werd bovendien een
zeer belangrijk gedeelte van de Pedagogische Week
1975 gewijd aan de talrijke problemen welke zich
stellen in verband met de aanpassingsklassen. Een
zeer uitgebreid commentaar ter zake vindt men in
brochure « 29ste  Pedagogische Week » georgani-
seerd in 1975.
Onder de leiding van de bevoegde inspectie voor
het basisonderwijs werd op 21  oktober 1975  een
studiedag gewijd aan het thema : « Hoe een opti-
male werking verzekeren in de aanpassingsklas ? ».
Deze studiedag was bestemd voor alle directeurs
en directrices van de lagere scholen, alsmede voor
d e  leerkrachten van de aanpassingsklassen.
Verder werden in de loop van de maand oktober
drie studiedagen voor de taakleraars georganiseerd
met als agenda :
- diagnose en remediëring, rondvraag en bespre-

king ;
- uitwisseling van ervaringen en informatie in

verband met de pedagogische organisatie van de
aanpassingsklas en de psyche-pedagogische be-
geleiding van de leerlingen ;

- inventarisatie, uitwisseling van ervaringen en
informatie, evaluatie opdrachten.

Voor de toekomst worden ook verschillende infor-
matie- en andere bijscholingsactiviteiten op dit ge-
bied gepland.

4. In de jongste airculaire  van 14 augustus 1975 is
voorgeschreven dat een bijzondere commissie on-
der het voorzitterschap van de heer inspecteur-
generaal van het basisonderwijs de door het expe-
riment bekomen resultaten grondig zal onderzoe-
ken. De evaluatie ervan zal het voorwerp zijn van
bijzondere verslagen opgesteld :
- einde november 1975 ;
- tegen 15  maart 1976, en
- tegen 30 mei 1976.
Algemeen blijkt dat de aanpassingsklassen die na
een drietal jaren reeds zeer talrijk zijn (623 voor
het Vlaamse land) een gunstige invloed hebben op
de studies van de kinderen.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 12
(zitting 19744975)
van 22 juli 1975
van de heer W. KUIJPERS

Verkeersborden in het Landense - Taalgebruik

In het Landense, dat in 1963 uit de provincie Luik
werd overgeheveld naar het arrondissement Leuven,
bevinden zich nog steeds verkeersborden die niet vol-
doen aan de taalwet (zelfs zijn er richtingaanwijzers
met Franse benamingen, die na 1963 wenden ge-
plaatst).
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Dergelijke borden staan o.m. op het grondgebied van
de stad Landen in de richting Raatshoven (op het bord
Racourt) en van de gemeente Walshoutem, sectie
Waasmont, in d e  richting Lijsem (op het bord Lin-
cent).
Mag ik van de Minister vernemen welke maatregelen
hij ter zake denkt te nemen ?

Antwoord :
Uit een ter plaatse ingesteld onderzoek blijkt inder-
daad dat er te Landen, Walshoutem (sectie Waas-
mont) en Neerwinden (sectie Overwinden) nog weg-
wijzers voorkomen met de benamingen Racour en
Lincent.
Ik heb de heer Gouverneur van Brabant verzocht de
betrokken gemeentebesturen opdracht te geven die
Franse benamingen - Racour en Lincent - te doen
vervangen door de Nederlandse Raatshoven en Lijsem.

Vraag nr. 1
van 24 oktober 1975
van mevrvuw G. DE KEGEL

Feest van de rijkswacht - Vlag en volkslied

Half oktober werd in het arrondissement Aalst een
feest van de rijkswacht georganiseerd.
De feestelijkheden begonnen met een Eucharistievie-
ring ; na de mis werd het vaderlands lied uitgevoerd.
Aan de voorgevel van de rijkswachtkazerne hing de
Belgische vlag.
Daar er bij de rijkswacht hieromtrent twijfel bestaat,
vernam ik graag, van de heer Minister :
1. of aan de rijkswachtkazerne ook de Vlaamse Leeuw

niet mocht wapperen ter gelegenheid van het feest ;
2. of na de mis ook de Vlaamse Leeuw niet mocht

worden uitgevoerd.
N.B. : Dezelfde vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Landsverdediging.

Antwoord :
1. Het koninklijk besluit van 5 juli 1974 betreffende

d e  bwlagging van de openbare gebouwen bepaalt
in artikel 3, 0 1 :
« Samen met de nationale vlag mogen andere offi-
ciële vlaggen worden gehesen, hetzij op de dagen
bepaald bij de artikelen 1 en 2, hetzij wanneer de
aard van een ceremonie het vereist of wanneer dit
met de plaatselijke gebruiken overeenstemt ».

2. Het koninklijk besluit van 5 juli 1974 betreffende
d e  uitvoering van het nationaal volkslied bepaalt
in artikel 2 :
« De volksliederen e igen aan de cultuurgemeen-
schappen mogen worden uitgevoerd bij de plech-
tigheden waar het nationaal volkslied wordt uitge-
voerd ».

In het aangehaalde geval komt het toe
1. aan het departement van Landsverdediging te bepa-

len of de vlag van de cultuurgemeenschap samen
met de nationale vlag gehesen zou worden,

2. aan de pastoor of het volkslied eigen aan de cul-
tuurgemeenschap samen met het nationaal lied zou
worden uitgevoerd of gezongen.

II. VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG
ANTWOORD WERD GEGEVEN
Nihil

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD
GEANTWOORD BINNEN DE DOOR HET
REGLEMENT BEPAALDE TERMIJN
(Art. 51, nrs. 2 en 4)

MINISTER VAN LANDSVERDEDIGING

Vraag nr. 6
(zitting 1974-1975)
van 10 september 1975
van de heer W. KUIJPERS

Tweetalige documenten - Voorranggebruik

Op de documenten die door het Belgisch leger ge-
bruikt wonden, merk ik dat steevast de voorrang gege-
ven wordt aan het Frans.
Ik noem er bier enkele (de lijst is niet beperkend) :
- Model 1 - Titre de congé ou de permission /

Verlof- of vergunningsbrief ;
- Model 2 - Carte des congés de faveur et des per-

missions / Gunstverlof- en vergunningskaart ;
- Ordre de marche / Marsbevel ;
- Forces Armées Belges  - Carnet de voyage TPJ /

Belgische Strijdkrachten - Reisbonboekje DVT ;
- Model - Fiche Matriculaire / Steekkaart ;
enz.
Ik meen dat eindelijk, na de erkenning van het Neder-
lands als volwaardige bestuurstaal en het bestaan van
Vlaamse eenheden, men ook bij het Belgisch leger zou
kunnen overgaan tot het aannemen van afwisselend
voorranggebruik voor de documenten waarop het
Nederlands en het Frans samen dienen te worden ge-
bruikt.
Kan de Minister dit voorstel bijtreden ?

MINISTER VAN FINANCIEN

Vraag nr. 4
(zitting 1974-1975)
van 14 oktober 1975
van de heer W. KUIJPERS

Verenigingen dìe in aanmerking komen voor de aftrek-
baarheid van gìften bij de belastìngverklarìng

Men vestigt onze aandacht op de lijst van verenigin-
gen, die in aanmerking komen voor de aftrekbaarheid
van giften bij de belastingverklaring.
Het valt op dat verscheidene Vlaamse v.z.w.‘s  niet in
de lijst werden opgenomen : zo kent men wel het
Rode Kruis van België, maar niet het Vlaams Kruis.
Ergerlijk is (voor zover de lijst van inrichtingen recent
i s )  dat men wel de Braille-Liga, Brussel ; L’Aveugle,
Brussel ; CEuvre nationale des Aveugles, Brussel ;
K. Maatschappij tot onderstand der blinden, Antwer-
pen ; maar niet Licht en Liefde V.Z.W. Brugge, als hulp
aan d e  blinden erkent.
Kijkt men naar de culturele sector dan vindt men een
massa Franstalige verenigingen uit Brussel en Wallo-
nië, maar slechts enkele uit Vlaanderen, waaronder
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het Willemsfonds, maar geen Davidsfonds of Ver-
meylenfonds.
Ook Bond zonder Naam en Oostpriesterhulp  worden
niet vermeld. Telt men het aantal verenigingen op met
Franstalige en Nederlandstalige benaming, of degene
die gevestigd zijn in Wallonië, Brussel en Vlaanderen,
dan komt men tot de eigenaardige vaststelling dat het
Ministerie van Financiën slechts 34 Nederlandstalige
verenigingen erkent #tegenover 56 v.z.w.‘s  met Frans-
talige benaming of in Wallonië gevestigd, en ongeveer
50 tweetalige of verondersteld tweetalige v.z.w.‘s in
Brussel gevestigd.
Graag vernam ik :
1. d e  volledige lijst van : Nederlands-, Frans-, Duits-,

en meertalige verenigingen ;
2. welke procedure wordt gevolgd b i j  het inschrijven

van verenigingen op deze lijst ;
3. of er reeds verenigingen van deze lijst werden af-

gevoerd ;
zo ja, welke en waarom ?

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN VAN
VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 139
(zitting 1974-1975)
van 18 juli 1975
van de heer V. ANCIAUX

Paleìs voor Schone Kunsten te Brussel - Discriminatie

Reeds sedert jaren werd de aandacht van de Minister
van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aangelegen-
heden gevestigd op de discriminatie waarvan onze
cultuur het slachtoffer is in het Paleis voor Schone
Kunsten, o.m. wat betreft « Ontdek de Wereld ».
Het gaat zelfs zover dat de direkteur van deze vereni-
ging de briefwisseling bestemd voor zijn vereniging
niet mag openen, dat behoort klaarblijkelijk t o t  de
bevoegdheid van zijn Franstalige tegenvoeter en baas
bij ,,Exploration  du Monde”.
Mevrouw de Minister gelieve mij mede te delen :
1. of zij van deze discriminerende toestand op de

hoogte is en wat aij hiertegen gedaan heeft ;
2. het bedrag van de kredieten, die door Nederlandse

respectievelijk Franse Cultuur, in het jaar 1974
toegekend werden aan het Paleis voor Schone Kun-
sten, en over welk bedrag ieder der samenstellende
verenigingen zonder winstoogmerk heeft kunnen
beschikken.

Er wordt ook geklaagd dat de Vlaamse beheerders al
te dikwijls afwezig zijn op de vergaderingen van de
Raad van Beheer van de instellingen. Is het mogelijk
mede te delen hoeveel vergaderingen er waren in 1974
en hoe dikwijls ieder der leden, ingedeeld per taal-
groep, aanwezig is geweest ?

Vraag nr. 148
(zitting 1974-1975)
van 5 augustus 1975
van mevrouw G. DE KEGEL

BRT - Lìederenprogramma’s

Graag vernam ik van mevrouw de Minister, via het
Bulletin van Vragen en Antwosnden, hoeveel liederen

door de Nederlandse zenders geprogrammeerd wer-  
den tijdens het eerste half jaar van 1975 en dit inge-
deeld per taal, per programma en per zender.
Kan mevrouw d e  Minister ook vergelijkende cijfers
bezorgen, voor dezelfde periode, over de Franse zen-
ders in ons land ?

Vraag nr. 164
(zitting 1974-1975)
van  18 september 1975
van de heer A. BOURGEOIS

BRT - jaarverslag 1974

Zopas hebben de directies van de verschillende radio-
ketens en de TV van de BRT in een  persconferentie
hun jaarprogramma voor 1976 uiteengezet.
Tut hiertoe werd echter het jaarverslag over de wer-
king in 1974 nog niet gepubliceerd. Het jaarverslag
over 1973 werd slechts in mei 1975  ingediend.
Een tijdige publikatie van het verslag over het voor-
bije werkjaar is onontbeerlijk voor de controle over de
uitvoering van de begroting en de voorziene program-
matie en voor het evalueren van het aangekondigde
nieuwe jaarprogramma.
1. Kan d e  Minister bij de BRT-directie aandringen

op de spoedige publikatie van het jaarverslag
1974 ?

2. Kan wellicht r e e d s  een datum voor het indienen
van het verslag bij het parlement in het vooruit-
zicht worden gesteld ?

Vraag nr. 166
(zitti ng 1974-1975)
van 19 september 1975
van mevrouw G. DE KEGEL

BRT - Tweetalige voettitels

Op vraag ar. 36 dd. 23 maart 1973 van senator Van-
haegendoren werd geantwoord dat op 60% van de op
de Vlaamse televisie vertoonde films door de BRT
zelf tweetalige onderschriften worden aangebracht.
Mag i k  U verzoeken mij via het Bulletin van Vragen
en Antwoorden mede te delen welke de kostprijs is
- liefst gedetailleerd - van die ogendienst aan de
Franstaligen ?

Vraag nr. 169
(zitti ng 1974-1975)
van 29 september 1975
van d e  heer L. VANSTEENKISTE

TV-uitzendingen in verband met de brandveiligheid

De Vlaamse televisie wijdt geregeld heel wat tijd aan
uitzendingen i n  verband met de verkeersveiligheid.
Niemand twijfelt aan de positieve waarde die derge-
lijke uitzendingen kunnen hebben wanneer ze degelijk
verzorgd zijn.
Het verwondert me echter dat de Vlaamse televisie
praktisch geen aandacht besteedt aan d e  brandveilig-
beid (o.m. door het wijzen op brandoorzaken als
roken i n  bed enz.).
Graag vernam ik hoeveel uitzendingen de Vlaamse
televisie {daaraan reeds heeft gewijd en, indien er tot
op heden geen dergelijke uitzendingen waren, waarom
er aan dit probleem nog geen aandacht werd besteed.
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Vraag nr. 180
(zitting 1974-1975)
van 14 oktober  1975
van de heer P. DE KERPEL

Vorst - Trefcentrum Ten Weyngaerd

Na het oprichten van de culturele raad van Vorst in
1972, voldoet het trefcentrum « Ten Weyngaerd »
Van Volxemlaan 182,  waar ook de Rijksmuziekacade-
mie is gevestigd, niet aan de behoeften en eisen. De
koop zou aangegaan zijn begin 1973  en einde april
1974  kwam het woongedeelte klaar dank zij de bereid-
willige hulp van vrijwilligers.
Thans zou, na afkeuring van de plannen door de dien-
sten van Openbare Werken, in mei 1975  de commis-
sie van advies der culturele centra besloten hebben dat
de plannen niet uitvoerbaar zijn... en dat er een nieuw
trefcentrum voor Vorst zou moeten worden aange-
kocht.
Kan, in het licht van deze situatie - gebrek aan loka-
len, strubbelingen nopens de afwerking der lokalen -
dank zij de onmiddellijke kordate aanpak der gecoör-
dineerde diensten en met de welwillende bemoeiingen
van mevrouw de Minister, met bekwame spoed een
nieuw deugdelijk en volwaardig trefcentrum ter be-
schikking worden gesteld voor de activiteiten en het
cultureel leven te Vorst, mede ten dienste  van de
Rijksmuziekacademie, het jeugdtehuis en de vereni-
ging voor de derde leeftijd ? Welk is desgevallend, in
de gegeven omstandigheden, de stand van het dossier
tot aanschaffing van het door de culturele raad van
Vorst gevraagde trefcentrum ?

Vraag nr. 2
van 30 oktober 1975
van de heer J. VAN ELEWYCK

Vervalsing van kunstwerken c Regeling voor attesten
van ech theid

Het gerecht is in ons land een zwendel in kunstvoor-
werpen op het spoor. Volgens persberichten werden
o.m. Afrikaanse beeldjes nagemaakt en met een attest
van echtheid aan de man gebracht. De originelen van
sommige dezer stukken bevinden zich in het Museum
voor Midden-Afrikaanse Kunst te Tervuren. Namaak-
sels zouden zich in wereldbekende zalen bevinden, met
attest van echtheid. De trafiek zou slechts mogelijk
geweest zijn dank zij de medewerking van een perso-
neelslid van een rijksmuseum.
Kan de! Minister, gezien de ernst en de geografische
dimensie van de geciteerde feiten, antwoord verschaf-
fen op de volgende vragen :

1. Welke procedure wordt er nu gevolgd voor het
afleveren van zogenaamd officiële « attesten van
echtheid » ?

2. Welke maatregelen treft het departement opdat de
attesten van echtheid een hogere waarborggraad
zouden bezitten dan thans het geval i s  ?
Bestaat er een gespecialiseerde kern van experts
voor een globale multidisciplinaire en neutrale
wetenschappelijke studie van deze problematiek ?

3. Kan België in het kader van o.m. initiatieven bij
UNESCO en andere internationale instellingen een
gecoördineerd en wetenschappelijk gefundeerd be-
leid voorstellen ?

Vraag nr. 3
van 31 oktober 1975
van mejuffrouw R. STEYAERT

,

BRT - Afstand of uithing van educatieve en culturele
produk ties

De BRT beschikt over een belangrijk aantal produk-
ties van educatieve aard die na in een uitzending ge-
diend te hebben, weinig of niet meer benut worden,
terwijl zij vaak zware investeringen gevergd hebben.
Hetzelfde geldt voor een aantal produkties van cultu-
rele aard.
Dit materiaal zou nochtans verdere diensten kunnen
bewijzen in de werking van educatieve en sociaal-
culturele organisaties.
Ik ben van mening dat het bij de BRT geldende regle-
ment op de afstand van produkties er de organisaties
niet toe aanzet het gebruik van de vermelde produk-
ties in hun eigen activiteiten in te schakelen.
Wordt die mening door de opgedane ervaring beves-
tigd ?
Kan de geachte Minister het standpunt bijtreden dat
een soepeler formule van afstand of uitlening wense-
lijk is ? Zo ja, ziet zij mogelijkheden om die vorm
van samenwerking tussen de BRT en de sociaal-cultu-
rele sector te bevorderen ?


